

Буторина А.Д.

*Научный руководитель: ст. преподаватель С.Е. Колонцов
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: alinochka04.08.1998@mail.ru*

Петанк

Петанк — это игра, являющаяся прованским национальным видом спорта, в котором бросаются металлические шары.

Целью является то, что участники двух команд на площадке 15 на 4 м, стараются забросить металлический шар диаметром 70,5—80,0 мм и весом —650—800 г как можно ближе к маленькому деревянному. Он называется кошонет и имеет диаметр 30 мм.

История данной игры начинается в Древнем Риме и Древней Греции, но родиной этого вида спорта считается французская провинция Прованс.

В XIV веке зародился петанк. Во Франции люди так были увлечены Этим времяпрепровождением, что властям пришлось ввести запрет на эту азартную игру, но потом она все же вернулась в жизнь людей. Это было сделано для того, чтобы подданные короля больше занимались другими, более полезными делами, такими как фехтование. О популярности петанка в средневековом Провансе свидетельствует один интересный факт. В 1972 году во время одной из игр участники использовали вместо металлических шаров пушечные ядра, которые хранились вместе с порохом в одном из монастырей, вследствие чего погибло около 38 человек. Историки считают, что одно из ядер оказалось пороховой гранатой.

Не смотря на запреты петанк дожил до наших дней и в него играют множество людей в разных регионах мира в различных видах и под разными названиями.

Современный петанк создал некий Жюль Лемуар, жившим в портовом городке Ла-Сьота, в 1907 году. Этот любитель игры изменил правила. Теперь можно было бросать шары только стоя на месте и не делая три шага как это было раньше. Спустя несколько лет состоялся первый в мире турнир по петанку [1].

На сегодняшний день все игроки в петанк делятся на две команды, в каждой из которых может быть от одного до трех человек. Во время игры можно использовать не более 12 металлических шаров. Если в команде трое участников, то у каждого по два шара, а если один или двое, то им дается три.

Какая из команд будет первой делать бросок решает жребий. Выйгравшие чертят на земле круг около 30 сантиметров диаметром. Далее игрок бросает маленький легкий шар—кошонет на расстоянии от 5 до 10 метров. При этом он не должен находиться вблизи каких-либо препятствий. Важно, что ноги бросающего не должны заступать за пределы ранее нарисованного круга, до того момента пока кошонет не остановится. Далее первый игрок бросает металлический шар, стараясь попасть как можно ближе к кошонету, не заступая за пределы круга.

После этого шар бросает игрок другой команды. Его цель – это бросить свой шар как можно ближе к кошонету, либо своим шаром выбить шар соперника.

Интересно то, что следующий шар бросает игрок той команды, чей шар до этого оказался дальше от кошонета. Он осуществляет броски до тех пор, пока один из шаров не окажется ближе к кошонету, чем все остальные. Только после этого очередь переходит к другой команде.

Если у одной из команд заканчиваются шары, то другая команда бросает все свои, стараясь их добросить как можно ближе к кошонету.

Когда заканчиваются все шары у обеих команд, то начинается подсчет набранных очков. Команде начисляется столько очков, сколько шаров находится ближе к кошонету, чем самый ближний шар у другой команды.

Раунд игры заканчивается, когда обе команды бросили все свои металлические шары.

Команда, победившая в прошлом раунде вычерчивает новый круг на месте предыдущего

падения кошонета, и снова бросает его.

Игра продолжается до тех пор, пока одна из команд не наберет 13 очков.

Существует Международная Федерация петанка, которая следит за соответствием игры определенным стандартам. Шары для петанка должны быть диаметром 70,5-80мм и весом 650-800 г. На шаре в обязательном порядке должны быть указаны вес и производитель. Кошонет может быть изготовлен только из ценных пород дерева и быть диаметром – 25-35 мм. Шары могут быть мягкие, полумягкие, твердые и полутвердые.

В России петанк ведет свою историю с 2002 года, когда нынешний президент федерации петанка взялся за его популяризацию. Сейчас российские игроки часто попадают на обложки иностранных журналов о петанке. В этом спорте очень любят новичков. Правда, на первом чемпионате мира, команда нашей страны завоевала 47-е место, но резервы для роста на лицо.

В нашей стране существует не много клубов петанка, например, московский Петанк-клуб "Бадди"; Санкт-Петербургский петанк-клуб; Краснодарский петанк-клуб "Rolland"; Белгородский петанк-клуб "BUMER"; Ростовский петанк-клуб и Новосибирский петанк-клуб.

Люди, профессионально занимающиеся петанком, называются петанкуистами.

Международная федерация петанка уже какие годы хочет договориться с обществом что бы получить от них поддержку попробовать выступить с предположением на то, чтобы петанк добавили в программу олимпийских играх, так как все время проводятся игры чемпионата Мира и Европы по петанку

Так же еще история гласит о том, что самая долгая игра длилась 27,5 часов. И как говорят многие люди, в петанк лучше играть в городских скверах и парках.

Литература

1. Петанк (игра): история, правила, шары, интересные факты.
<https://izi.im/interesno/petank.html>